
 

Αθήνα,  18 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υποδομών και Μεταφορών 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Θέμα: «Ανάγκη διασφάλισης της χρηματοδότησης και της δημοπράτησης του έργου του φράγματος 
Πλατύ Ποταμού και των συνοδών έργων στην Π.Ε. Ρεθύμνου» 

Το σχεδιαζόμενο έργο του φράγματος του Πλατύ ποταμού είναι στρατηγικής σημασίας για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων λειψυδρίας και των αρδευτικών αναγκών της περιοχής του Νοτίου Ρεθύμνου (Αμάρι-Άγιος 
Βασίλειος) και της Μεσσαράς, ένα έργο που είχε χαρακτηριστεί ως «Έργο Εθνικής Εμβέλειας και Σημασίας» 
από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, η οποία και το είχε εντάξει στον προγραμματικό σχεδιασμό  του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών σύμφωνα με το ν.4412/2016. 

Δυστυχώς, είμαστε μάρτυρες της τριετούς  κυβερνητικής απραξίας, αφού δεν έχει διασφαλιστεί ακόμα η 
χρηματοδότηση και η δημοπράτηση του έργου. Έξ’ όσων γνωρίζουμε έχει γίνει η επικαιροποίηση των τευχών 
του 2013 και οι κτηματογραφήσεις της περιοχής. Το σύνθετο έργο (φράγμα-αγωγός προς Μεσσαρά και 
αρδευτικά δίκτυα 45.000 στρεμμάτων εντός Νομού Ρεθύμνου) προϋπολογισμού 180 εκατομμυρίων ευρώ είναι 
μεν έτοιμο για δημοπράτηση αλλά χωρίς εξασφαλισμένη χρηματοδότηση. Το έργο δεν έχει ενταχθεί για 
χρηματοδότηση στο Ταμείο Ανάκαμψης η τα άλλα Κοινοτικά Ταμεία και  έχει υποβληθεί από την κυβέρνηση 
αίτημα χρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ). 

Επιπλέον, για την Π.Ε. Ρεθύμνου, μετά τη εγκατάλειψη του αρχικού σχεδιασμού για μικρό φράγμα στο Γερακάρι, 
έχουν προβλεφθεί έργα αρδευτικών δικτύων και 2 λιμνοδεξαμενών στην περιοχή Γερακαρίου του Δήμου Αμαρίου 
για την άρδευση της περιοχής. Η μελέτη του έργου αυτού είναι σε προκαταρκτικό στάδιο, έχει εκταμιευτεί ένα 
ποσό 37.000 ευρώ για μια αναγνωριστική μελέτη που  εκπονήθηκε αλλά δεν έχει εγκριθεί ούτε παραληφθεί 
ακόμη από την Διεύθυνση των Αντιπλημμυρικών και Εγγειοβελτιωτικών Έργων του Υπουργείου. Εκ των 
πραγμάτων το τμήμα αυτό ενώ είναι απαραίτητο να δημοπρατηθεί ταυτόχρονα με το συνολικό έργο, οδεύει προς 
αποσύνδεση από την πορεία του μεγάλου φράγματος, γεγονός που δημιουργεί εύλογη ανησυχία στους 
κατοίκους της περιοχής  για την τύχη του και κυρίως, για τη δυνατότητα εγγυημένης κάλυψης των αρδευτικών 
αναγκών του πρωτογενούς τομέα. 

Επειδή το έργο του φράγματος του Πλατύ ποταμού είναι στρατηγικής σημασίας για την ορθολογική διαχείριση 
του υδάτινου δυναμικού της περιοχής και  για την βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών Αμαρίου, Αγίου Βασιλείου 
και Μεσσαράς. 
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 Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

1. Έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση του έργου του φράγματος του Πλατύ ποταμού από την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων; Πότε αναμένεται η έγκριση του σχετικού αιτήματος; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα δημοπράτησης του έργου του φράγματος του Πλατύ ποταμού και αν 
θα γίνει ταυτόχρονα η δημοπράτηση και των συνοδών έργων (αγωγός μεταφοράς, αρδευτικά 
δίκτυα) που αφορούν την περιοχή του νότιου Ρεθύμνου και των έργων (λιμνοδεξαμενές) στο 
Γερακάρι; 

3. Ποιος θα είναι ο φορέας διαχείρισης του φράγματος, ώστε να εκπροσωπούνται όλοι οι χρήστες 
του έργου και να υπάρχει κοινωνικός έλεγχος της λειτουργίας του (τοπική αυτοδιοίκηση, αγροτικοί 
συνεταιρισμοί κλπ.); 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Ξανθός Ανδρέας 




